30个省区市首晒公积金家底

广东省暂未公布,最快将于下周披露

处于"暗箱"已久的公积金信息 正在走向透明。据南方都市报记者 统计,今年4月以来,我国内地31 个省区市中,30个已向社会公开其 公积金信息的年度报告。目前还未 公开的广东省也已完成年度报告的 准备,正进行部门间会签,最早下周 就可能披露。

山西75%公积金"沉睡"

根据住建部要求,各省公布公 积金年度报告时,应公布公积金的 资金运用率,即住房公积金个人住 房贷款余额、项目贷款余额和购买 国债余额的总和与缴存余额的比 率,某种程度上可以体现该省公积 金是否充分利用。

除去暂未公布年报的广东,其

余30省份的公积金资金运用率平均为66.7%。最高的是重庆,达95.38%,最低的是山西,仅24.66%,这意味着山西超七成五的公积金沉睡于账上。

中国社科院财贸研究所研究员 汪利娜解释,资金运用率和地方市 场情况有很大关系,比如大家提取 公积金的需求及公积金信贷的便利 性等。"如果提供一笔贷款要等一 年,那肯定就去找商业银行了。"

记者发现,东部发达省份的公积金资金运用率基本都高于平均水平,在80%以上;中西部地区的公积金资金运用率都不到或略超50%。

"公积金的资金运用率和房地 产市场的火热程度也有关系,现在 房地产市场在多种刺激下可能非常 活跃,对资金需求就大。"汪利娜表示,除了发放住房贷款外,资金使用还包括项目性贷款和购买国债两种方式。不过这两种方式比例通常不会很大,以重庆为例,95%的运用资金中,贷款余额占比就达93.44%。

放贷额14省份负增长

根据已公开的报告,14 省份2014年公积金发放贷款出现负增长。北京下降48.1%,为各省份之最;上海以23.16%的降速排在次位。吉林、辽宁、重庆、云南、江苏、安徽、山东、四川、湖北、湖南、河南和海南,公积金发放贷款额都是负增长。

公积金发放贷款额增长最多的 西藏达 56%。此外,青海、浙江(省 直)、福建、甘肃、新疆、山西、河北、 黑龙江、宁夏、贵州 10 个省份 2014 年公积金放贷额也有两位数增长。

汪利娜表示,相对东部一些省份,西藏基数很低,而江苏、上海、北京的盘子可能很大,要一下子增长很多,没有资金来源。去年乃至目前房地产市场还是比较冷,3月后才陆续有些刺激政策。

值得一提的是,江苏2014年发放贷款额达到621.78亿元,高居榜首。上海以472.2亿元排在其次。排在三四位的是山东370.1亿元和北京307.97亿元。

增值收益应更加透明

从目前公布年报的 30 省份及作为省级行政单位的新疆生产建设 兵团的情况看,2014年各省份公积 金增值收益至少达537亿元。

增值效益最多的省份是上海, 达 55.98 亿元。北京和江苏排在二 三位,增值收益分别为 47.56 亿元 和 47.3 亿元。

汪利娜认为,公积金数据透明 度还有待进一步提高,"增值收益是 由缴存的本金产生的,理应向缴存 人有一个更全面、更完整的交代。"

"包括发放的个人住房贷款,目前只有笼统的数字,到底多少贷给了买首套房的刚性需求人士,多少贷给了购买二套房的人士呢?"汪利娜说,上述情况都应充分公开,才能看出现在的公积金制度设计是否公平,而不是让公积金"抽瘦补肥"地成为"一部分人的低息补贴"。

据南方都市报

改革先行者步鑫生去世

本报讯 (记者 梅璎迪)"中国城市经济体制改革先行者"、原海盐衬衫总厂厂长步鑫生,昨天 19时 30分因病在浙江海盐人民医院去世,享年81岁。

1934年1月,步鑫生出生于海盐县一个裁缝世家。1980年其任海盐衬衫总厂厂长,在他的带领下,小厂打破"大锅饭"的平均主义分配模式,进行全面改革。他以敢为人先的精神,解放思想,大胆改革,在企业里推行了一套独特的经营管理办法,使这个小厂的产品畅销上海、北京、广州等大城市,成为

全省一流的专业衬衫厂。1983年, 全国掀起学习步鑫生改革创新精 神的热潮,推动了全国城市经济体 制改革的进程与步伐。

上世纪 80 年代后期,步鑫生的海盐衬衫总厂因扩张过速而发生经营危机。被免职后,步鑫生离开海盐,到北京、辽宁盘锦、河北秦皇岛等地创业。2001年,步鑫生定居上海,平时练练书法,逛逛书店,很少在公众场合露面。

去年6月,步鑫生离开上海, 回到阔别26年的家乡海盐定居, 并将自己收藏的字画、印石和全 部证书、信件等物品捐献给了当 地政府。

如今在杭州浙商博物馆"英雄背影"的展区里,还保留着步鑫生当年做厂长的老照片。2013年步鑫生来参观时,回忆起当年办海盐衬衫总厂的经历感慨万千。他说当年改革的步子迈得异常艰辛,产量上不去怎么办,粗制滥造怎么办?只有改革!对自己一生的起落,他说没有遗憾。"改革创新是一个大胆探索和不断探索的过程。既然是探索,不一定每次都能成功,但不探索,永远不会成功。"

马路水管爆裂"虎头"插入地下

6月6日,兰州天水路地下水管爆裂,道路塌方,一辆白色路虎行驶过程中发生了惊险一幕,车头部分几乎全部插入塌方地下。目前塌方道路已围挡,路面行车受影

响。据了解,经现场查证,破裂的是一条过街管道,对居民用水影响不大。目前,水务部门正在查找原因,组织抢修。

图 CFP

全国942万考生今日参加高考

18省份统一命题,新增江西、辽宁和山东

本报讯 北京消息,今日全国 942 万考生赶赴高考考场,采用全 国统一命题的省份增至 18 个。今年 开始,高校自主招生延至高考后进行,申请参加自主招生的学生也要参加全国统一高考。此外,高考加分大幅"缩水",体育特长生、中学生奥赛等多种加分项目被取消。

今年的全国统一高考依旧定于 6月7日至8日,部分省因考试科 目设置不同,9日仍有考试科目。

据统计,全国高考报名人数自 2008年达到 1050 万峰值后,经历 连续5年下降,去年首次回升,达939万,今年比去年增加3万人,报名人数继续回升。

就考试本身来看,今年使用全国统一命题的省份将从去年的15个增加到18个,新增江西、辽宁和山东,北京、上海、天津、江苏、浙江、广东等省市依旧采用自主命题。

值得一提的是,今年高考,8个 省份将迎来盲人考生,考场也会出 现针对视障考生的盲文试卷。

为了严防考试作弊,福建、湖北、安徽等省份纷纷明确,禁止佩戴

手表人场,考点统一配置挂钟。山东 青岛还要求,接触试卷的人员,包括 监考员、验收员等,工作期间一般也 不得佩戴手表。时下流行的"苹果" 手表(Apple Watch)等智能手表被 禁止带入考场。

针对考生忘带准考证等往年常见的突发情况,一些地区推出人性化规定。例如,北京、福建等地明确,如果考生忘带证件可以"刷脸"人场,即经查验考生相貌与准考证存根上照片相符的,可先进考场应考。

(宗欣)

地高辛片价格暴涨无关药价改革

据新华社北京6月6日电 近日有媒体报道称,6月1日国家取消绝大部分药品政府定价后,心脏病常见药品地高辛片价格上涨10倍,引起社会广泛关注。

"从价格调整的时间节点看, 地高辛片的调价行为发生在今年 5月份以前,而非6月1日药价改 革实施之后,二者并没有直接关 联。"中国药科大学医药价格研究 所所长常峰说,从涨价的直接原因看,地高辛片属于低价药品,原料药全靠进口。去年下半年以来药品原料价格快速上涨,在国家取消低价药最高零售价格后,生产经营者从去年底开始逐步提高药品售价。

记者从发展改革委了解到,地 高辛片价格上涨问题已经引起了 价格主管部门的注意,并正在对其 生产经营情况进行调查。

看这本书就够了,糖尿病人也能快乐生活-

《远离糖尿病》来电就送



大家都知道糖 尿病不怕, 可怕, 或个无声, 一次不, 心肌梗死、偏瘫症, 下肢坏死、尿毒症、

双目失明随时威胁着糖尿病患者的健康和生命。让人痛心的是,不少糖尿病患者盲目相信错误的健康信息,甚至病急乱投医,在身体和经济上受到损害,还耽误了糖尿病康复的好时机。

现在好了,阅读《远离糖尿病》一书, 能找到一个正确的应对方法,这是一本荟萃 中医保健与糖尿病诊疗经验的养生书。针对 糖尿病及多种并发症健康问题,提出康复糖 尿病的三驾马车:饮食、运动和科学治疗, 与所有人分享;通过科学降糖、控糖,糖尿病人也能快乐生活。

本书已连续再版,一读就懂,一看就会,成为了糖尿病患者的良师益友。书中着重介绍了糖尿病并发症:糖尿病肾病、糖尿病眼病、糖尿病心脑血管疾病、糖尿病足的防治,给读者全新的感觉。每个希望康复的糖尿病人都应先把本书仔细阅读一遍。

现300本《远离糖尿病》正在全国免费发放,您只需拨打我们的免费申领热线400-022-6667,一本中老年人糖尿病防治手册无条件免费送到您手中!

免费申领:400-022-6667

破解公民个人信息泄露难题

我国向公民签发"网络身份证"

本报讯 (记者 潘高峰)随着公民个人信息的泄露愈演愈烈,骚扰电话和各种诈骗令人防不胜防。记者昨天从公安部第三研究所获悉,独立于公民身份信息系统之外的"公安部公民网络身份识别系统",已通过国家密码管理局的安全审查,开始向公民签发 eID(公民网络电子身份标识)。用虚拟身份的推广,避免公民个人信息的泄露。

据公安部第三研究所 eID 事业部负责人严则明介绍,目前我国缺少网络身份识别和服务的公共基础设施,绝大部分网络应用只能以姓名、身份证号等身份信息在网上认证身份,这是异致个人信息泄露的深层原因。

而 eID 的加密算法在理论上是不可破解

的,即使被读出,也只是没有意义的字符串,这样公民在网络信息注册或网上商业行为时,就不需要明确的个人信息,出示 eID 即可。用户将来也无需再记忆越来越多的账号和密码,从而享受 eID 的"一次签发、各处使用"的安全和便捷的服务。每个公民只能有一个与其真实身份对应的 eID,eID 在不同网络应用机构中被分配的身份代码是不相同的。

据悉,截至今年5月,加载eID的工商银行金融IC卡已在全国发行1600余万张。上海银行、民生银行信用卡等也即将发行加载eID的金融IC卡。eID在电子商务、民生服务、在线法律服务、互联网金融、物流运输等领域的应用推广试点工作也正在广泛开展。